

全加中小學校熱衷資訊教育 在國際電腦網絡紛設學校網址

跡象顯示，加拿大各省中小學正展開腳步踏入國際電腦網絡(Internet)。最近公布在國際網絡上的一份統計指出，加拿大現有三百五十所中小學已經設立自己的學校網址(web site)，其中以安大略省(Ontario)一百多所佔多數，其次是西岸的卑詩省(British Columbia)，中部的緬尼吐巴省(Manitoba)位居第三。各校紛紛在網絡上展現辦學方向和學校特色。

遠在北極圈邊緣的西北自治區Yellowknife市Range Lake North School早已上網數年，該校四至八年級每位學生都必須設計自己的home page、完成電子郵件地址的傳送與設計；教師們會負責修飾學生的電子文件，以確保文件內容適合全球讀者閱讀，以及學生能在安全的情境下分享資料。該校的功課熱線亦是深受歡迎的一項，該園地公布各班的功課內容，學生和家長均可善加利用這個資源工具。此外，該校也在網上置放學校資源清單、管理規定、課外活動日程表等項目。

安省多倫多市Kew Beach Public School的網址上則有設計非凡的home page、每週學校新聞及事件、遺失物品刊登欄、教育連線、意見交流園地。位於加東哈里費斯的Cornwallis初中在網址上設計了電子型式學生手冊，別具一格地設計了很多打發無聊時光的「下雨天玩的點子」，把電腦知識、學習、樂趣結合在一起。安省另外一所Northern Secondary School的網址亦是相當豐富，除了一般內容外，該校亦包含學生社團資訊、家長會消息、課程介紹、以及相當受歡迎的Tutor Online 服務一覽表，讓學生在家獲得免費即時的幫助。

贏得聯邦政府讚譽為二十一所頂尖學校之一的Centennial Regional高中，是魁北克省英語系統中最大型的學校，去年起由教職員推展一個電腦網址實驗計劃，其網址上定期放置校長的話、新課程簡介、最新校聞、輔導處日程表、校隊成果等內容，並且提供二十多個連線選擇，讓訪者可以再連到其他的相關教育資源去。目前，該校正在草擬校方的電子媒體管理政策及規定，同時，九月起亦將增加學生網頁。

最近加國各中小學或教育單位熱衷發展的方向，是與社區內的各種教育資源連線，建立學校的博物館(Online museums)，讓學生可以從學校網址即可從社區資源中進行學習。例如，安省即有數所中小學已與名聞遐爾的安省科學中心、Smithsonian、Hooper Virtual Paleontology Museum等連線，中小學生在國際電腦網絡上，依各人所需學習諸如昆蟲飛行、人類發展、卑詩省的地震災難等各式各樣的主題。此外，預計加拿大各地將有更多學校加入或擴增學校網址，但是有關教師資源及訓練、電話線數量、電子服務費用，以及管制學生進入不合宜的網址等問題，是教育當局日漸重視的方向。安省某家電腦團體，因此依教育人士要求，發展出一套校方可自我管理的電腦網絡服務軟體，目前已有數十家安省學校採用。

參考資料：Toronto Computes (August, 1996)